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BRUGERVEJLEDNING 
Elektrisk kørestol 
Produktkode: FortiGO 
 

1. Sikkerhedsoplysninger 
• Læs vejledningen, før du bruger kørestolen. 
• Brug ikke kørestolen, før den er foldet ud og samlet. 
• Det anbefales ikke, at personer med handicap, der forhindrer dem i selv at 

bruge kørestolen, bruger den. 
• Maksimal kapacitet må ikke overstige 150 kg. 
• Kørestolen må kun bruges af én person ad gangen. 
• Under kørsel anbefales det at holde fødderne på fodstøtterne og 

underarmene på armlænene. 
• Kontroller batteriniveauet på kontrolpanelet før kørsel. 
• Den elektriske kørestol må kun anvendes på flade overflader eller lave 

hældninger. Kør ikke på overflader med hældning over 6 grader. 
• Kør ikke med maksimal hastighed op eller ned ad bakke. 
• Kør ikke på bløde og glatte overflader som mudder, sand osv. 
• Kør ikke sidelæns på stærkt skrånende overflader. 
• Tilføj ikke ekstra belastning på kørestolen i form af f.eks. anhængere. 
• Foretag ikke selv reparationer eller ændringer på kørestolens konstruktion. 

Brug kun originale reservedele fra producenten. 
• Rejs dig ikke op eller sæt dig ikke ned i kørestolen, mens kontrolmodulet er 

tændt. 
• Brug ikke kørestolen uden anti-tip-hjul. 
• Gå ikke op i eller ud af kørestolen uden hjælp fra en anden person, når den 

manuelle tilstand er aktiveret. 
• Læn dig ikke frem for at nå genstande foran, ved siden af eller bag 

kørestolen – det kan få kørestolen til at vælte. 
• Stå ikke på fodstøtten – det kan få kørestolen til at vælte. 
• Undgå pludselige retningsskift under kørsel på skråninger. 
• Sænk hastigheden ved nedkørsel eller ved sving. 
• Kontroller, at hjulene er korrekt monteret. 
• Undgå pludselige bevægelser med joysticket. Brug i stedet jævne 

bevægelser. 
• Opbevar kørestolen i overdækkede bygninger under regn. 
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• Kontrollér, at håndtagene på højre og venstre motor står i elektrisk tilstand, 
før kørestolen tændes. 

• Undgå under alle omstændigheder steder med vandrette mellemrum 
(revner, sprækker). 

• Fjern batteriet, hvis kørestolen ikke skal bruges i længere tid. 
• Brug ikke kørestolen på veje – det kan medføre trafikulykker. 
• Opbevar ikke kørestolen i omgivelser med høj temperatur og fugtighed. 

 
2. Produktbeskrivelse og anvendelse 
Elektriske kørestole er designet til personer med mobilitetsproblemer og hjælper 
handicappede brugere med daglige aktiviteter. Den kan erstatte en standard 
kørestol. 
Den elektriske kørestol er egnet til patienter med: 

• handicap, der har problemer med at bevæge sig uden hjælp. 
• funktionsnedsættelse og begrænset bevægelighed. 
• sygdomme i hjerte og kredsløbssystem. 
• svækkelse af kroppen på grund af høj alder. 

 
A. ELEMENTER I KØRESTOLEN 

 

1. Skubbebøjle 
2. Sæde med 

sikkerhedssele 
3. Rygstøtte 
4. Kontrolenhed 
5. Oplyfteligt armlæn 
6. Knap til opklapning af 

armlæn 
7. Bagerste pneumatisk 

12” hjul 
8. Forreste massivt 8” hjul 

med støddæmper 
9. Lithiumbatteri 
10. Fodstøtte 
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B. PRODUKTEGENSKABER 
• Aluminiumsstel, sammenklappeligt 
• Brugervenligt kontrolmodul 
• Sikker og pålidelig elektromagnetisk bremse 
• Sikkerhedssele og anti-tip-hjul 
• Højdejustering af ryglæn 
• Fuldt lukket, vedligeholdelsesfrit batteri 
• Lomme til småting placeret bag på ryglænet 
• Små sidelommer med lynlås 
• To driftsformer: elektrisk tilstand og manuel tilstand 

 
C. TEKNISKE SPECIFIKATIONER 
1. Produkttype: til udendørs og indendørs brug 
2. Maksimal hastighed: ≤6 [km/t] 
3. Maksimal kapacitet: 150 [kg] 
4. Bremselængde på vandret overflade (ved maks. hastighed): ≤1,5 [m] 
5. Rækkevidde: 20 [km] 

11. Motor- og 
driftsfunktionshåndtag 
12. Anti-tip-hjul 
13. Stænkskærm 
14. Lomme til ejendele 
15. Små netlommer med 
lynlås 
16. Sikkerhedsspænde 
17. Støddæmpere * 
18. Knopper til justering af 
ryglæn 

* kørestolen har støddæmpere foran, 
bagpå og i midten 
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6. Batteri: lithium 24[V] x 20 [Ah] 
7. Maks. stigningsvinkel: ≤6° 
8. Maks. drejeradius: 1 [m] 
9. Kørestolens vægt: 26,50 kg 

10. Batteriets vægt: 3,50 kg 
11. Opladningstid for batteri: 6-8 timer 

Bemærk! Visse parametre kan variere afhængigt af brugerens vægt, vejforhold 
og batteriforbrug. 

• Sikkerhedsklassifikation: type B 
• Indtrængningsbeskyttelse for motor: IP54 
• Motorydelse: cirka 250[W] for højre og venstre motor 
• Kørestolen må ikke anvendes i områder med brændbare gasser blandet 

med luft, ilt eller dinitrogenoxid. 
 
3. Ikonbeskrivelser 

Symbol Betydning 

 Sikkerhedsklassifikation type B 

 Vigtigt! Læs vejledningen 

IP54 
Beskyttelse mod begrænset indtrængning af støv og 

vandstænk fra alle retninger. 

 Skrøbelig 

 Denne side op 

 Beskyt mod fugt og væde 

 
4. Montering og justering 
• Udklapning: Tag den elektriske kørestol ud af kassen. Hold sæderammen med 

den ene hånd og ryglænsrammen med den anden, og spred dem fra 
hinanden, indtil kørestolen er helt udfoldet (karakteristisk 'klik'-lyd; 
sikkerhedsspændet skal låses). Træk fodstøtten ned. 

• Sammenklapning: Tryk på sikkerhedsspændet bag på kørestolen (væk fra dig), 
og fold langsomt kørestolen sammen ved at bevæge ryglænet fremad. Fold 
fodstøtten op. 
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• Justering af kontrolmodulets position: Justering skal kun foretages, mens du 
sidder i kørestolen. Løsn monteringsskruen, og flyt beslaget frem eller tilbage 
til passende længde. Stram derefter skruen. 

• Ophældning af armlæn: Tryk på de røde knapper på ydersiden af kørestolen 
for at løfte armlænene. For at sænke armlænet, træk det ned, indtil du hører 
et 'klik'. 

• Montering af anti-tip-hjul: Indsæt hjulene i monteringsåbningerne bag på 
kørestolen. Træk låseskruen, og skub hjulene ind, indtil du hører et klik. 

• Fjernelse af batteri: For at fjerne batteriet skal du frakoble kablet og trykke på 
kontakten under batteriet. Fjern derefter batteriet. For at sætte det i igen, 
gentag trinnene. 

 
5. Brugsbetingelser 

A. KONTROLMODULLETS FUNKTIONER 

 
• Joystick – bruges til at styre hastighed og retning (fremad, bagud og dreje). 

Kørselsretningen afhænger af den retning, joystick'et skubbes i. Jo længere 
joystick’et bevæges væk fra midten af kontrolpanelet, desto hurtigere kører 
kørestolen. Kørestolen nedsætter automatisk hastigheden, når joystick’et 
slippes. Undgå hurtige bevægelser med joystick’et under stop. 

1. Batteriniveauindikator 
2. Tænd/sluk-knap 
3. Horn 
4. Hastighedsniveauindikator 
5. Knapper til 

hastighedsjustering 
6. Lydløs-knap 
7. Advarselsknap 
8. Joystick 
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• Hastighedsindikatoren har 5 niveauer: 1 – langsomst, 5 – hurtigst. 
 

LED display Status Betydning/Description 
 

Alle LED-lys er slukket 
Kørestolen er slukket eller i 
dvaletilstand. 

 

 
Alle LED-lys er tændt 

Kørestolen er tændt. 
Lysets farve indikerer 
batteriets opladningsniveau. 
Grøn – fuldt opladet, rød – 
afladet batteri. 

 
Blinkende rødt LED-lys 

Lavt batteriniveau. 
Oplad batteriet hurtigst 
muligt. 

 

LED-lys tænder 
sekventielt fra venstre 
mod højre 

Kørestolens batteri oplades. 
Når batteriet nærmer sig fuld 
opladning, falder 
blinkehastigheden. Alle 
grønne lys betyder, at 
batteriet er fuldt opladet. 

 
B. SKIFT MELLEM MANUEL OG ELEKTRISK TILSTAND 

For at bruge kørestolen i elektrisk tilstand skal du løfte venstre og højre 
motorhåndtag bag på kørestolen. For manuel tilstand skal håndtagene sænkes. 

 
 
 

ELEKTRISK TILSTAND 

 

 

MANUEL TILSTAND 
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C. OPLADER 
• Sættet indeholder en oplader, der er beregnet til batteriet. 
• Opladningstiden for batteriet er ca. 6-8 timer. 
• Tilslut opladeren til opladningsporten i kontrolmodulet (fjern lygtemodulet 

før opladning) eller direkte til batteriet. 
BEMÆRK: Sluk kontrolpanelet, før du tilslutter opladeren. Hvis opladeren 
tilsluttes direkte til batteriet, skal batterikablerne frakobles først. 
• Rødt lys betyder, at batteriet oplades. Grønt lys betyder, at batteriet er fuldt 

opladet. Opladeren slukker automatisk efter endt opladning for at undgå 
overopladning. 

• Tilslut opladeren til strømforsyningen. 
• Kontroller forbindelsen. 
• For at undgå brandfare må opladekredsløbet ikke ændres eller frakobles 

under opladning. 
• For at kontrollere det aktuelle batteriniveau på kontrolmodulet, skal 

opladeren frakobles. 
 

D. BRUGSANVISNING 
• Vælg den ønskede køremodus. 
Bemærk! Skift ikke tilstand under kørsel på hældninger. 
• Tryk på tænd/sluk-knappen for at kontrollere, om bremserne fungerer 

korrekt. Bremserne virker korrekt (elektrisk tilstand), hvis kørestolen ikke 
kan skubbes. Kontakt ellers forhandleren. 

• Vip fodstøtten op, og sæt dig komfortabelt på sædet. Sænk derefter 
fodstøtten tilbage til vandret position. 

Bemærk! Brug ikke fodstøtten som støtte ved ind- eller udstigning. Dette kan 
få kørestolen til at tippe og vælte. 
• Sæt dig i kørestolen, og tænd for kontrolpanelet. LCD-panelet vil lyse op. 

Joysticket skal være i neutral position. 
• Vær forsigtig ved første brug. Kontrollér hastighed og retning omhyggeligt. 

Den elektromagnetiske bremse frigøres først, når joysticket skubbes 
(elektrisk tilstand). For at øge hastigheden – skub joysticket længere væk fra 
neutral position. For at nedsætte hastigheden – gør det modsatte. 

• Slip joysticket for at standse kørestolen. Tryk på tænd/sluk-knappen for at 
stoppe kørestolen. 

• Brug de dedikerede knapper på kontrolpanelet til at justere kørestolens 
hastighed efter brugerens fysiske tilstand og vejforhold. 
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• Kørestolen må kun bruges på flade overflader. Kørsel på mudrede eller 
ujævne underlag kan beskadige styresystemet. 

 
6. Technical data 

Produktkode FortiGO 

Samlet højde 97-102 cm 

Samlet bredde 65 cm 

Samlet længde 110 cm 

Sædehøjde fra jorden 53 cm 

Ryglænshøjde 57-62 cm 

Sædepudedimensioner 49 x 46 x 6 cm 

Batterivægt 3,50 kg 

Maksimal kapacitet 150 kg 

Kørestolens vægt 26,50 kg 

Hjul 
foran: massive, drejelige 8’’ 

bagtil: pneumatiske 12” 
 

7. Rengøring og vedligeholdelse 
• Det anbefales regelmæssigt at inspicere kørestolens konstruktion og dens 

elementer (hjul, rammer, kabler, kontrolmodul, bremser osv.). 
• Det anbefales regelmæssigt at kontrollere dæktrykket i baghjulene. 
• Brugte dele af kørestolen skal udskiftes (kontakt forhandleren for at gøre 

dette). 
 
Vedligeholdelse og rengøring af batteriet: 

1. Kontroller jævnligt batteriniveauet på kontrolpanelet. Hvis niveauet er lavt, 
skal batteriet oplades med det samme for at undgå spændingsfald, som kan 
forkorte batteriets levetid. 

2. Batteriet er markeret med symboler for plus- og minuspoler, og 
opladekredsløbet er korrekt tilsluttet. Tilslut ikke opladekredsløbet selv. 

3. Hvis kørestolen ikke skal bruges i en længere periode, skal batteriet oplades 
mindst én gang om måneden. 
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4. Batteriet har en begrænset levetid. Udskift det med et nyt, når det er 
udtjent. 

5. Batteriet skal holdes rent og uden for børns rækkevidde. Undgå stød eller 
slag mod batteriet. 

6. Regelmæssig opladning af batteriet forlænger dets levetid. 
7. Brugte batterier skal bortskaffes i henhold til lokale miljøbestemmelser. 
 

8. Dækvedligeholdelse: 
Det anbefales at pumpe dækkene op til maksimalt 2,5 bar (35 PSI). Trykket bør 
justeres i forhold til brugerens vægt og ændringer i lufttemperaturen. Dæk kan 
miste luft over længere tids opbevaring eller manglende brug. 
Kontroller jævnligt dæktrykket og dækkenes slid. Når slidbanemønsterets dybde 
er reduceret til 1 mm, skal dækkene udskiftes med nye. 
Følg disse instruktioner for at pumpe dækkene korrekt: 
 
a. Let luftmangel  

• Tryk dækket jævnt med hænderne, så dækket og fælgen passer korrekt 
sammen. 

• Pump hjulet op til det ønskede tryk. 
b. Intet lufttryk 
• Pump hjulet op til cirka 30 % af dets samlede volumen, og tryk dækket jævnt 

med hænderne, så dækket og fælgen passer korrekt sammen. 
• Pump derefter hjulet op til det ønskede tryk. 

 
9. Opbevarings- og transportbetingelser 

A. TRANSPORT 
• Vær forsigtig under transport. Produktet må ikke kastes, vendes eller 

udsættes for tryk. 
• Foldning af kørestolen: følg samlingsvejledningen i omvendt rækkefølge. 
B. OPBEVARING 

Kørestolen skal opbevares i et tørt og godt ventileret rum. 
Undgå: høje temperaturer og hurtige temperaturændringer, syrer, baser og 
ætsende kemikalier.  
 

C. VEJRBETINGELSER FOR OPBEVARING 
Temperatur: -40[°C] ~ +55[°C] 
Luftfugtighed: ≤80% 
Lufttryk: 86 ~ 106 kPA 
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10. Fejlafhjælpning af kørestolen 
Ved funktionsfejl aktiveres en alarm med lydsignal (medmindre lyden er slået fra), 
og en diagnostisk diode blinker. Antallet af bip og blink angiver typen af fejl. 
 

Kontrolenhed Problem Mulig løsning 

 

Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver syv biplyde 

1. Joysticket er ikke i neutral 
position. 

2. Bekræft først, om joysticket 
er tilsluttet. 

3. Afbryd strømforsyningen fra 
kontrolenheden. Tilslut den 
igen, og kontroller, om 
kontrolenheden fungerer 
normalt. 

4. Hvis problemet ikke er løst, 
kontakt forhandlerens 
serviceafdeling. 

 

Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver to biplyde 

1. Løs forbindelse til venstre 
motorkabel. 

2. Tjek, om venstre motorkabel 
er i god stand, ikke løst, 
afkoblet eller frakoblet. 

3. Byt venstre og højre 
motorkabel. Efter 
ombytningen vil en alarm 
lyde 4 gange, hvis der er en 
fejl i venstre motor / 2 gange, 
hvis der er en fejl i 
kontrolenheden. Kontakt 
forhandlerens 
serviceafdeling. 

 

Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver tre biplyde 

1. Løs forbindelse til venstre 
bremse. 
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2. Tjek, om venstre 
bremsehåndtag står i 
elektrisk tilstand. 

3. Tjek, om bremsen er i god 
stand, ikke løs, afkoblet eller 
frakoblet. 

4. Byt venstre og højre 
motorkabel. Efter ombytning 
vil alarmen lyde 5 gange ved 
fejl i venstre bremse / 3 
gange ved fejl i 
kontrolenheden. Kontakt 
forhandlerens 
serviceafdeling. 

 

Batteriniveau- og 
hastighedsniveauindikatoren 

lyser, og kontrolenheden 
afgiver tre biplyde. 

1. Fejl i bremsekonfiguration 
2. Tjek, om både venstre og 

højre bremsehåndtag står i 
elektrisk tilstand 

3. Kontakt forhandlerens 
serviceafdeling 

 

 

Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver fire biplyde 

1. Løs forbindelse til højre 
motorkabel. 

2. Tjek, om højre motorkabel er 
i god stand, ikke løst, 
afkoblet eller frakoblet. 

3. Byt venstre og højre 
motorkabel. Efter ombytning 
vil alarmen lyde 4 gange ved 
fejl i venstre motor / 2 gange 
ved fejl i kontrolenheden. 
Kontakt forhandlerens 
serviceafdeling. 
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Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver fem biplyde 

1. Løs forbindelse til højre 
bremse. 

2. Tjek, om højre 
bremsehåndtag står i 
elektrisk tilstand. 

3. Tjek, om bremsen er i god 
stand, ikke løs, afkoblet eller 
frakoblet. 

4. Byt venstre og højre 
motorkabel. Efter ombytning 
vil alarmen lyde 5 gange ved 
fejl i venstre bremse / 3 
gange ved fejl i 
kontrolenheden. Kontakt 
forhandlerens 
serviceafdeling. 

 

Batteriniveauindikatoren 
lyser, og kontrolenheden 

afgiver syv biplyde 

Kontakt forhandlerens 
serviceafdeling. 

 
Batteriniveauindikatoren 

lyser konstant med rødt lys. 

1. Batterispændingsproblem 
2. Batteriet skal oplades med 

det samme. 
3. Kontrolenhedsfejl. Kontakt 

forhandlerens 
serviceafdeling. 

 
11. Garantioplysninger 

• Alle produkter, der distribueres af vores virksomhed, er omfattet af en 
garanti, hvis betingelser er beskrevet i garantikortet, som findes på vores 
hjemmeside. Kontakt venligst den forhandler, hvor du har købt produktet. 
Bemærk venligst, at købsbevis (kvittering eller faktura) skal opbevares 
med henblik på garantien. Som en brugervenlig virksomhed tilbyder vi kun 
testede produkter med hensyn til materiale, kvalitet og funktionalitet. Hvis 
du har spørgsmål vedrørende serviceprocedurer, er du velkommen til at 
kontakte os. 

• Garantien dækker ikke: 
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- sliddel: polstring, dæk, armlæn, batteri 
- skader som følge af: selvudførte reparationer, ændringer i produktets 

konstruktion, fald, transport, forkert brug, manglende overholdelse af 
brugsanvisningen, naturkatastrofer (ild, jordskælv, oversvømmelser) 

• Produktkoden findes på kørestolens ramme. 
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